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A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSÖKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 141. sz. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Erők egyesítése.
Irta Szatmári Mór orsz. képyiselő.

Mikor gróf Khuen-Héderváry az­
zal jött haza Becsből, hogy kormány­
alakítással bízták meg ; az egész poli 
tikai közvélemény szinte rabjává lett 
a meglepetésnek. Es ez a meglepetés, 
mely valami sajátos módon ülte meg 
a lelkeket, még fokozódott, mikor nagy 
hirteleneben összefutottak az ószabad- 
elvű part alakjai, elükön gróf Tisza 
Istvánnal, hogy pajzsukra emeljék 
Khuen-Héderváry grófot. Alig ocsúd­
tak fel az emberek első álmélkoda- 
sukból, mar összeverődtek a nemzet 
alkotmányos akarata által öt eszten­
dővel ezelőtt megbuktatott régi rend­
szer címeres alakjai azzal a mar nem 
is titkolt jelszóval, hogy a 67-es poli­
tikát kell újra kormányzó hatalommá 
tenni s tel kell újítani azt a letűnt 
korszakot, melyhez a magyar nemzet 
nek csak szomorú emlekei fűződnek.

És a politikai követelmény külö 
nos meglepődöttseg mellett Khuen- 
Hédervary gróf és az ószabadelvü tá­
bor nagy fenhejázással kezdtek hozzá 
a maguk munkájához. Nagyon egy­
szerűen csinálták meg a reaktiválásra 
irányzott munka programmját. Miután 
Becsből megkaptak a felhatalmazást, 
tehat munkába is állották. Alakítanak 
kormányt kizárólag a maguk emberei­
ből — aztán majd fordulnak a nem­
zethez, hogy az adjon nekik többsé­
gét. Mivelhogy nemcsak többségük 
nincs, de pártjuk sincs. Ók maguk 
úgy egymás közt megcsinálták a ki­
rály pártját, mely első sorban kezébe 
veszi a hatalmat es ezzel egyszerűen 
neki mennek a nemzet partjának, 
hogy azt letörjek.

A régi rendszernek már van eb­
ben praxisa. Negyven esztendőn at 
csináltak s úgy hiszik, hogy most is 
sikerül nekik. Hiszen a nemzet pártja 
meghasonlott. a nemzeti erők meg­
oszlottak, adva van a helyzet ahhoz, 
hogy a király partja felülkerekedjek.

Éhez persze nagyfokú vakmerő­
ség kell; de a hatalomtól egyszer el­
ütött s a hatalom után visszasiránkozó 
régi rendszer embereiben van elegendő 
vakmerőség.

Ámde gazda nélkül számítanak. 
Vállalkozásuknak nem lesz, nem lehet 
sikere.

A vakmerő fellépés áltál keltett 
kinos meglepetésnek immáron vege s 
a nemzeti erők már teljes mértékben 
tudatára jutottak annak az óriás vesze­
delemnek, mely az országot és a nem­
zetet fenyegeti.

Egyszerre egesz nagyságában áll 
előttünk a gondosan kicirkalmazott 
nemzetellenes vállalkozás veszedelme, 
mely meg rettenetesebbé válnék, ha 
egy választás után rosszakarattal, ál­
noksággal ugyan, de ráfoghatnák, hogy 
a nemzet többségé maga akarja ezt a 
kárhozatos politikát.

Nos ennek elejet kell venni.
A nemzeti erőknek is egyesülniük 

kell, ha látjuk, hogy azokat az erőket 
rendeli ki ellenünk a becsi politika, 
melyek a nemzeti politika letörésére 
készülnék. Az egyesítendő nemzeti 
erőket kell szembeszegezni a szörnyű 
vakmerőségnek, mely egyedül a nemzet 
gyöngesegére, léhaságára, kishitűsé­
gére, sőt gyávaságára számit.

Olyan ez ma, mint egy szent 
közérzés. És kiváltképen a független­
ségi politika híveinek léikéből pattan- 
tóttá ki a bécsi politika kirendeltsé­
gének vakmerősége ezt az érzést. — 
Semmi se természetesebb, érthetőbb 
es világosabb, mint az, hogy a füg­
getlenségi politika hivei érzik legjob­
ban az uj megpróbáltatás közeledését 
s bennök támad föl elemi erővel a 
nemzeties erők egyesítésének gon­
dolata.

Ne rekriminálgassunk most a — 
múltért; ne feszegessünk olyan dolgo­
kat, melyeknek emlékei zavarhatják 
az erzesek olyan nagyon szükségessé 
vált összhangját.

Mikor az ellenség összefog, hogy 
a függetlenségi politika legmérsekel 
tebb irányát is leverje: akkor mi nem 
nézhetünk egymással farkasszemet. — 
Ránk az a hivatás vár, hogy a bécsi 
politika előtt kétségtelenné tegyük a 
nemzeti haladasra irányzott törekvé­
seknek azt az erejet, mely a nemzet 

i érzés es gondolatvilágában talalja 
gyökerét is, forrását is.

Szándékosan beszélünk csak a 
íüggetlensegi politika érvényesitesére 
hivatott nemzeti erőkről és ezek egye­

sítéséről. Hiszen látjuk, hogy a Khuen- 
Héderváry gróf vállalkozása ellen ad 
hoc egyesítésre irányzott kezdeménye­
zést már gonosz rosszakarattal félre­
magyarázzák a mi ellenségeink. Ez is 
arra int, hogy a függetlenségi erők 
tömörülésére van szükség annak vezér­
lete alatt, akinek államférfim és vezéri 
kvalitásait súlyos idők próbálták ki, 
az esemenyek pedig mindenképen 
igazolták

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 
szívesen veszi a ketté szakadt párt 
újból való egyesülését; de előrelátó 
bölcsességének nyilvánulásaképen hang­
súlyozta annak fontosságát, hogy az 
egyesülés nem csupán formálisan, ha­
nem az érzésekben is megtörténjék, 
mert csak ez nevezhető valóban egye­
sülésnek.

Aki őszintén, becsületesen akarja 
az egyesülést, nem is gondolhatja azt 
másképen, mert akiben itt utógodola- 
tok is élnek: az nem méri össze az 
egyesülés bensőségeben rejlő jelentő­
seget annak a veszedelemnek nagysá­
gával, ami ezt az egyesülést életre 
hívja.

Ha szembe kerül egymással a 
király pártja, meg a nemzet pártja: 
a nemzet erejének, kitartásának, a 
szent eszményekért való lobogó lelke­
sedésnek az utóbbi mellé kell sora­
koznia.

Nem engedhetjük, hogy magát a 
nemzetet játszak ki űtőkártyaképen a 
nemzet ellen.

Társadalmi 
elhelyezkedés.

Korunkat a modern kultúra kialakí­
tójának nevezik. Mi elmondhatjuk Nietzs- 
schével : „Optimizmust és peszimizmust, 
hitet és hitetlenséget, individualizmust és 
szociálizmust, nemzeti és nemzetközi szel­
lemet, békeszeretet és a háború szenve­
délyét, fajgyűlöletet és osztályharcot, 
mindez ellentétes érzelmet egy tüzes itallá 
vegyitette össze az imént lefolyt század 
s örökbe hagyja a beköszöntő századnak. 
És az egész világ abban egyetért és el­
ismeri, hogy a mi időnk a legizgalmasabb, 
az élettől legpezsgőbb minden korok 
között?

Hová álljunk? Szeretem az életet is, 
szeretem a virágot, az erdőt, a művésze­
tet, a tudományt, a világ fejlődésének 
nagyszerű távlatait; de mindezt az örök

A közönségre figyelemmel léven, a tüzelőanyagok árát t6teiT16S6n 
less&llitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtnor Dávid és Fia-féle fatelepen 
£Lo3exxieí Testvéreit épületfa és 
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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szép élet praeludiumának tekintem s a 
praeludiumtól az operáról meg nem feled­
kezem.

„Nem sokat bírni, hanem Istent, 
erényi, bizalmat, szeretetet átélni, ezek 
bőségétől függ az élet? Ezt ajánlja 
Tolstoj.

A társadalom kerekei csikorognak. 
Az egymással szembe kerülők Taine sza­
vait látszanak néhaigazolni: „Az ember­
nek, valamint az állatnak természetes 
sorsa, hogy agyonüssék, vagy hogy éhen 
vesszen? Mikor a kin látása szivemig 
hat, mikor a sirás az én szemembe is 
könnyet kerget, mikor a jajszó megállítja 
lélekzésemet, akkor mit tegyek ? Mikor 
látok csöndes szomszédokat, nem fülemile 
füttyön, de képzelt jogokon marakodni, 
akkor mit tegyek? Hát ilyen áldatlannak 
kell lenni a kultúra századának? „Ne 
harcoljatok ? — kiált Kropotkin, a harc 
versengés mindig, kárt okoz a fajnak és 
nagyon sok inod van az elkerülésére! Ez 
a természet „tendenciája*,  ami nem telje­
sül mindig tökéletesen, de mindig haté' 
kony. Ez a jelszó hangzik felénk a bokor­
ból, az erdőből, a folyóból és a tengerből. 
Azért tehát egyesüljetek és gyakoroljátok 
a kölcsönös segítséget? — Ki hallgatja.’?! 
Senki; pedig azt mondja tovább: ^Az 
ember nem kivétel a természetben Ö is 
alá van vetve a kölcsönös segítség elvé­
nek, amely azoknak nyújtja a legtöbb 
kilátást az életben maradásra, akik a lé­
tért való küzdelemben egymást a leghat- 
hatósabbau támogatják? Jó, de akkor 
megakad a kiválasztás, a haladás, a fej 
lődes, ha tábori kórházzá alakítjuk a föld 
színét. Nem kell féltenünk, én is azt mon­
dom: „Szelekció által Ubermenscheket 
nyerünk, de nevelés által igaz, erős egyé­
niséget?

Tehát, aki korunk kuszáit társa­
dalmi életében állni, győzni akaró lelke­
ket akar beállítani, a szülő, a gyám stb. 
jól vésse emlékezetébe, hogy „A kultúra 
nem ház, nem fórum, nem cimbalom, nem 
váza, nem elegancia és színház; a kul­
túra mindenekelőtt a lélek műveltsége? 
A lélek legyen minden, a többi kevés. A 
tudás hatalom, de nem boldogító, mert 
„abban a mértekben, amint ismeretünk 
köre tágul, a sötétségnek még végtelenebb 
területéhez ér? A lelkeket műveljétek, 
alakítsátok a nagy, az örök életre. Köny- 
nyebb annak az élet, ki szép, fenkölt 
életet él, mint azé, ki tompa, nehézkes. 
Ne azoknak a küzdelmekig k, azoknak a 
harcoknak emberei legyetek, akik egy­
mást emésztik, hanem oda álljatok, oda 
helyezkedjetek, ahol az ember : testvér, 
a magyar föld : haza !
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Riport a bálteremből.
Kecskeméti divat.

Mjkor hivatalosan beköszönt a far­
sang, Karnevál herceg uralkodásának az 
ideje, a riporter az idegölő napi munka 
után fáradtan bújik szmokingjába, hogy 
bálteremből bálterembe járva, magát holtra 
táncolva, szerezze meg a hali tudósítást. 
Mert hát az előfizetők megkívánják min 
denröl a gyors és pontos hir .dast, külö 
nősen pedig most — a báli tudósításokat.

Hát a riporter csak megy, csak tán 
col és tudósit. Persze a rendezők szívesen 

kecskeméti lapok 
látják, a hölgyek szintén. Az előbbiek 
talán azért, hogy finom tollal írjanak bál­
jukról, az utóbbiak meg talán azért, hogy 
nevük a „jelen volt hölgyek névsorá ból 
ne maradjon ki, vagy talán, hogy vele 
együtt — egy táncossal — nagyobb a 
férfiak száma. A riporter pedig ezalatt 
sok megfigyelést tesz a bálteremben. Az 
első az, hogy szegény riporter — saját 
kárára talán — tapasztalja, hogy a mai 
magyar ifjúságnak nem kell más tánc a 
bostonon kívül. Csárdás-zenére boslon, 
négyesbetét boston, polkára boston, meg 
tudj*  Isten mi mindenre csak — bostont 
járnak.

Hogy csárdás ütemre, miként lehet­
séges ez, a riporter nem tudja, de fö — 
hogy bostonoznak iá. Istenem.' Hol van 
az a régi jó és szép idő. mikor még nem 
tagadta meg a magyar fiatalság a nemzeti 
szokását, önmagát. A magyar kettős, to- 
borzó, körmagyar, lengyelke, gyors rezgő 
és lassú csárdás ideje már Ietüntnek lát­
szik. Kecskeméten legalább igen ! Sajnos, 
elég sajnos! Most már a viseletűnk, tár­
sadalmi életünk, még a táncunk is német, 
vagy akármilyen — csak magyar nem.

Hát olyan csuda valami ez a boston, 
hogy az igazi vérmagyar táncok nullák 
ehhez képest? Nem hisszük, sőt tudjuk, 
hogy nem. Igaz, azért tánc a boston — 
hogy táncolják, de hát ebből nem követ­
kezik az, hogy még a muzsikus cigány 
stimmelésére is bostonozzunk. Rossz di­
vatot csináltunk mi kecskemétiek ! És 
miért? Ha már úgy ütjük a mellünket, 
hogy igy, meg úgy magyarok vagyunk, 
akkor ilyen ostobaságokkal ne essünk 
ekkora következetlenségbe.

— Siposs Antal Kecskeméten A Kecs 
keméti Dalárda — amint már közöltük 
is, — február hó 5 tk napján az Otthon 
összes helyiségeiben kuruc estélyt rendez. 
Ez elnökség olyan közreműködőkről gon 
doskodolt, akik ez estélyt igazán fényessé, 
valóságos zenei eseménnyé fogják tenni. 
Tegnap közöltük, hogy Sándor Erzsi 
Bosnyák Zoltánná Öméltósága, az Opera 
legkiválóbb énekművésze is közreműködik, 
ma pedig arról értesíthetjük olvasóközön­
ségünket, hogy Siposs Antal zongora­
művész, zeneszerző, kir. tanácsos, Liszt 
Ferenc egykori jeles tanítványa is részt 
vesz a hangversenyben, megbecsülni és 
megtisztelni óhajtván városunk közönségét 
az országos dalünnep alkalmával történt 
szives fogadásért. Európaszerte ismert 
nagy zongoraművészünk közreműködését 
örömmel vesszük és adjuk tudomásul.

— Vitadélután A felsőkerületi füg 
getlenségi 48-as párt és népkor folyo hó 
23án délután 3 órakor körhelyiségében 
vitadélutánt rendez a következő program- 

, mai. Az előadásokat megnyitja dr. Hor­
váth Mihály vezérelnök : Ausztria-Magyar 
ország földei néprajzi, gazdasági erőviszo­
nyainak összehasonlítása, előadó dr Bö 
szörményi Géza titkár; történelmi kap 
csolat Magyarország és Ausztria között 
előadó dr. Garzó Béla ü. v. elnök ; Ma­
gyarország és Ausztria közjogi viszonya, 
előadó dr. Mezei Pál. — Vitarendező az 
elnökség.

— Búcsú estely. Tegnapi számunk­
ban említettük, hogy a hely beli jogaka­
démia ifjúsága és a tanári kara dr. Tegze 
Gvula tiszteletére, barátainak s tisztelői­
nek bevonásával, búcsú-bankettet rendez. 
Az estély e hó 25 én lesz a Royal-szálloda 
éttermében

— Kecskémét köteles iskolát állítani. 
A Szentesen megjelenő „Alföldi Ellenzék*  
írja a következőket: Kecskemét városnak 
birtoka van Ftlsőpusziaszeren, melyet 
parcelláz. Dacára azonban a dorozsmai 
főszolgabíró felhívásának, ném volt haj 
landó iskolát állítani, azt mondván, hogy 
ez nem rá tartozik, miután 1910 ben már 
teljesen eladja a birtokot és akkor a bir­
tokosok gondoskodjanak az iskoláról. Kü
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lönben is Kecskeméten még van elég is­
kolázatlan, a kiről gondoskodjék Ezzel a 
válasszal azonban nem elégedett meg a 
vármegye közigazgatási bizottsága, hanem 
kötelezte Kecskemétet az iskola felépíté­
sére. Ezt a határozatot szintén megapel­
lálta Kecskemét a közoktatásügyi minisz­
terhez. A miniszter leiratában most arról 
értesíti a közigazgatási bizottságot, hogy 
Kecskemétet felebbezésével elutasí­
totta és igy Kecskemét köteles Felső 
pusztaszeren iskolát létesíteni így szól a 
szentesi újság híradása. Mi azonban úgy 
hisszük, hogy utoljára mégis Kecskemét 
fog nevetni. Mert mire az iskolaépítésre 
kerül majd a sor, akkorra már Felső- 
pusztaszer önálló község lesz s mégis 
majd magának a községnek k<*ll  az isko­
lát felépíteni s nem Kecskemétnek. Van 
nekünk mit építeni több a soknál, csak 
azt győzzük!

— Áthelyezés A budapesti posta- és 
távírda-igazgatóság Fazekas Károly 
posta és távírda-tisztet Budapestről Kecs 
métre helyezte át.

— Kitüntetett csendőrök. Csipkala Ist­
ván törzsőrmestert, a helybeli csendőr­
szárny parancsnoksághoz tartozó szárny- 
számvivöjét, a számviteli és egyéb irodai 
teendők és Guttman Albert Őrmestert, 
szárnysegédmunkást az irodai teendők 
körül kifejtett eredményes tevékenységű 
kért a budapesti csendőrkerületi parancs­
nokság okiratilag megdicsérte.

— Letört liliom A kérlelhetetlen ha­
lál ismét szomorú diadalt aratott : letört 
egy fehér liliomot, elhervasztott egy vi­
ruló virágszálat. A halál zord fuvalmát 
érezzük körülöttünk lengeni, mikor leír­
juk a szomorú hirt, hogy Kocsák Mar' 
gitka. a kecskeméti halak ünnepelt szépe 
élete tavaszán, 17 éves korában, alig két 
heti sorvasztó betegség után, elköltözött 
az élők közül. A korán sírba tért fiatal 
leányka temetése tegnap délután volt a 
Szentháromság-temető kápolnájából nagy 
részvét mellett.

— Gyermekbirosagi tárgyalás. A bün­
tető novella második szakasza értelmében 
felál li tót t járásbirósági gyermek bíróság, 
amelyet Mohássy Lajos kir. járásbiró ve 
zet, szombaton tartotta első tárgyalását. 
Két fiatal leány volt a vádlott, akik kö­
zül az egyik egyszer lopásért már bün­
tetve is volt, azzal vádolva, hogy nyolc 
rendbeli lopást követlek el. A leányok 
beismerték a lopásokat, mire Mohácsy 
Lajos biró, a közvádlo és a kirendelt védő 
meghatlgatása után az egyik leányt 3 hó­
napi fogházra ítélte, mig a másik leány 
bűne felett csak anyakönyvi kivonatának 
beszerzése után fog Ítéletet hozni. A tár­
gyaláson a helyi Gyermekvédő Liga kép­
viseletében Egressy Lajos, a inenhelyorvos 
volt jelen.

— Sertesvesz Kecskeméten Koszorú 
Lajos th. állatorvos az első állategészség­
ügyi körzetben Mányoki Lajos gazdál­
kodó sertésállományában sertésvésztt kon­
statált, emiért is a hatóság az első kör­
zetben szigorú szoros zárt rendelt el.

— Korrepetitornö naponta néhány 
órai tanításra kerestetik gyermekek mellé 
azonnali belépésre. Csak erélyes, jó ké- 
szültségü erők vétetnek figyelembe. — 
Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal „Tö­
rekvő*  címmel a kiadóba kéretnek.

— Jubilaris vacsora. A Kecskeméti 
Sajtószövetség tegnap jubiláris vacsorát 
rendezett Mau’er János szövetségi tag 
tiszteletére, aki páratlan szaktudással, 
ernyedetlen szorgalommal 30 év óta küzd 
a Szőlőszeti és Borászati Lapjában a sző­
lőművelés nemesítésén Az ünnepeltet lé 
lekernelő beszédben E. Nagy Imre alelnök 
köszö tötte, kiemelve Maurer elévülhetet­
len érdemeit s áldásos munkásságát.

— Uj fogalmazó. Kada Elek polgár­
mester dr, Muraközy Jenő ügyvédjelőitet 
díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki.



13 sz KECSKEMÉTI LAPOK 3. oldal

— Müveszestely. Szokatlanul nagy­
számú, intelligens közönség gyűlt össze 
szombaton este a Kereskedői Kaszinó dísz­
termében a Kereskedő Ifjak Egyesületé­
nek müvészestélyére, amely úgy sikerére, 
mint művészi nívójára messze fölülmúlta 
a téli szezonban rendezett eddigi hang­
versenyeket. Az a hír, hogy Parlagi Kor­
nélia és Bihari Ákos a kecskeméti közön­
ség dédelgetett kedvencei lépnek fel az 
estélyen, már egymagában biztosította a 
hangverseny sikerét, mert a kecskeméti 
közönség most is, mint minden adandó 
alkalommal bebizonyította, hogy akiket 
egyszer a szivébe fogadott, sohasem tudja 
azokat elfelejteni. Az az óriási ováció, a 
mellyel a kecskeméti közönség a viszont 
látott művészeket fogadta, csak a legna 
gyobb szeretetnek, rajongásnak s a becsű 
lésnek lehetnek a kifejezői. Tudta ezt 
nagyon Jól úgy Parlagi Kornélia, mint 
Bihari Ákos, mikor a pódiumra léptek s 
ezért nem is voltak hálátlanok. Parlagi 
szívvel lékekkel énekelt úgy, hogy művé*  
szete mámorba ejtette a közönséget s ren 
gett a szorongásig megtelt terem a taps­
tól s az éljenzéstől. Bihari Ákos szintén 
be akarta bizonyítani, hogy most játszik, 
illetve szaval talán egész életében lég 
szívesebben. Faliszt egyik nagy jelenését 
mondotta el oly igazi művészettel s bá 
muiatba ejtő színezéssel, hogy szavai a 
sziveket marcangolták s kényeket csaltak 
a szemekbe. Egy, Kecskeméten eddig is 
meretlen művészember is eljött a hang 
versenyre, Pintér Imre, a Királyszinház 
tagja, aki alig kezdett bele énekébe, maris 
bírta a közönség szimpátiáját. Terjedelmes 
érces baritonja megrezegtelte a hangver­
senytermet, meg a szivek érzelmi húrjait, 
meleg humora, invenciózus kupiéi pedig 
pajzán jókedvet, derűs kacajt fakasztot­
tak. Az estélyt Hegedűs Sándorné, Goi- 
tein Sándor, Dávid Ferenc és Lukács Ist­
ván hegedű quartettje vezette be, amely­
ben a szereplők, különösen pedig Hegedűs 
Sándorné úrasszony, nagy tudásról, precíz 
technikáról s igazi tehetségről tettek tanú 
ságot. Az estély sikere Sípos Miklós elnök 
feje köré fon inegtépászhatatlan, az érde­
meket elismerő borostyán koszom’, amely­
nek minden levele azt fejezi ki, hogy 
agilisabb, Ügy buzgóbb, fáradh itlanabb 
munkáskézre nem számíthat sem a Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete, sem pedig a 
Kereskedő Kaszinó, amely testület választ­
mányának egyhangú bizalma éppen a 
közeli napokban jelölte Sipos Miklóst a 
Kereskedelmi Kaszinó alelnökévé. A hang­
versenyt reggelig tartó tánc követte, a 
melyen Dobos Dezső bandája szolgáltatta 
a zenét.

— Összeírás A honvédelmi minisz­
ter ma érkezeit leiratával felhivta törvény­
hatóságunkat a lovak, öszvérek, szamarak, 
szekerek es automobilok szokásos össze­
írására, melynek jegyzékét ápril 15 ig 
kell hozzá fölterjeszteni.

— Sok a hamis pénz. Nagy óvatos­
ságra intjük közönségünket, mert vidé­
künkön mindjobban terjed a hamis ezüst 
pénznek forgalomba hozatala Már a köz 
hivatalokba is bemerészkednek vele. így 
aztán a hamis pénz tulajdonosa megjárja, 
mert az óloinpénzl ketté vágják, hogy 
megsemmisítsék s egyszersmind a forga 
lomba hozó ellen a rendőrség is megin 
ditja az eljárást.

— Lopjak a szölövesszöt Ferenczi 
József XI. t. 156. sz. a. lakos panaszt tett 
a rendőrségen, hogy a Vacsihegyen lévő 
szőlejéből állandóan lopják a szőlővesszőt. 
A rendőrség a feljelentésre vizsgálatot in­
dított s a tolvajokat Zsíros Szabó György 
és Puskás László személyében elfogta.

— Tízezer mimkásgimnaziumi hallgató. 
Szokatlan és eddig példa nélkül való az 
a gyors fellendülés, amelyről a Molnár 
Viktor közoktatásügyi államiitkár által 
alapit ott munkásgimnáziumok statiszkája 
beszámol. A legörvendetesebb tapasztalat 
az, hogy nemcsak a munkásgimnáziumok, 
de hallgatóik száma is meglepő szaporo­
dást mutat. A múlt évben az összes hall­
gatók száma hatezernégy száz volt, az idén 
beiratkozott 10,120 hallgató. Az ország 
bán ötven muukásgimnázium működik, 
amin kívül negyvenhét munkásgimnázium 
most van alakulóban.

— Hivatalszolgát keresünk mielőbbi 
belépésre, véglegesítés után nyugdíjjo­
gosultsággal Jóirásu alkalmas egyének 
jelentkezzenek a Hazai Általános Biz 
tositó Társaság föügyríókséí>énél Nagy- 
kőrösi utca, evang. egyház épülete.

— Laktanya szemle. Hindi Szabó 
László belügyminiszteri osztálytanácsos. 
Oláh Ödön csendőralezredes és Stolcen- 
berg János miniszteri főszámtanácsos teg 
nap délelőtt Kecskeméten tartózkodtak s 
laktanya szemlét tartottak a csendőrség­
nél. A kiküldöttek a legpéldásabb rendet 
találták s megelégedésüknek adtak kife­
jezést H u n y e t z Károly csendörszáza- 
dos előtt.

— Kirendelés. Az igazságügyminisz­
ter Gerle Jakab buziásfürdöi járásbiró- 
sági betétszerkesztő bírót a nagykőrösi 
járásbírósághoz, mint telekkönyvi ható­
sághoz kirendelte betétszerkesztő bíróul.

— A gümökoros állatok. A gümőkó 
ros tehenek országos kiirtását már 1908 
bán elrendelte a földmivelési miniszter. 
Most küldte le ennek kiegészítésűül az 
irtásra vonatkozó utasítást.

— Felvétetnek jutalékra helyben és 
a vidéki városokbani működésre: ügyes, 
elegáns megjelenésű, intelligens egyének 

| (nők is). — Kereskedelmileg képzettek, 
! gépírók és akik elsőrangú cikkek elaján- 
! lásában eredmény es működést tudnak iga- 
! zolni, előnyben részesülnek. A felvett 

pályázó a reá bízandó értékek erejéig 
biztosítékot köteles letenni. — Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal „Jó jövedelem*  
címen a kiadóba küldendők.

— A sertesorbanc ellen. Szepes vár­
megye átiratot küldött városunkhoz, amely­
ben arra kéri a várost, hogy a sertés- 
orbánc gyógykezelésének állami szabáiyo 
zásához küldött feliratát támogassa.

— Értesítés. Az Iparos Otthon elnök 
s?ge tudatja az érdeklődőkkel, hogy az 
Iparos Otthon dísztermében a következő 
mulatságok tartatnak : Január 22 én, szom 
haton Szécheny i táncestély. — Január23 án 
vasárnap a Katholikus legényegylet tánc 
estélye. — Január 30 án, vasárnap Fa 
munkások jelmez esteij e. — Február 5*én,  
szombaton a Kecskeméti Dalárda Tánc­
estélye. — Február 6 án, vasárnap az 
Ipartestület és Polgári Dalkör táncestŐlye. 
A dísztermet a le nem foglalt napokra 
táncmulatságok és estélyek céljára kiadja 
és előjegyzéseket elfogad Csősz József 
jegyző az Ipartestület hiv. helyiségében.

— Trachomás betegek szállítása. A 
kereskedelmi miniszter a trachomas bete­
geknek vasúton való szállítása ügyében 
1903. és 1904 évben hozott rendeletéit 
hatályon kívül helyezte és most 1910. év 
január elsejével azon uj rendeletet hozia, 
hogy az ilyen betegek minden korlátozás 
nélkül szállíthatok a vasúton. A pestises, 
leprás és egyéb ragályos betegeket ellen­
ben külön szakaszban, orvosi engedélyei 
szabad csak szállítani. Az uj rendeletet a 
miniszter a várvssal is tudatta.

SZÍNHÁZ.
Kedden páratlan bérletben Sári biró.

Helyreasszony. Vasárnap este 
nagynevű polgármesterünknek egyik leg­
kiválóbb alkotását, a helyi vonatkozású 
„Helyeeasszonyu-t hozta színre a szintárj 
sulat. A címszerepet Turcsányi Olga asz- 
szony játszotta, akit a közönség hosszas 
betegségéből való felépülése örömére meleg 
ovációban részesített. Maga az előadás, 
sajnos, egy csöppet sem volt méltó sem a 
kiváló darabhoz, sem a címszereplő mű­
vésznő játékához. Szánalmas vergődés, 
botrányos szerepnemtudás lépett fel újra 
a színpadon, párosulva egy uj betegség­
gel : a dadogással, amely a szereplő kóris­
tákról, helylyel közzel a főszereplőkre is 
ráragadt. Említésre méltó alakítást mind 
össze Ridványi, Sebestyén Ri és Ujj K, 
produkált, inig Gulyás lehetetlen maszk­
jával az e nélkül elfogadható alakítását 
teljesen agyonütötte.

Anyakönyvi kivon*  !♦
1910 évi január hó 16—17-én.

Születések. Nagy Péter Pál <k. Ma­
rosi József ref. Marozsi Pál ref. Bognár 
Erzsébet rk. Kontár Juliánná rk. Tóth 
Mihály ref. Sirnó Béla rk Baranyi Teré­
zia rk. Steinherc Ilona izr. Kecskeméti 
Károly izr. Balog Juliánná rk. Szűcs 
Juliánná ref.

Halálozások Tóth János rk. 51 éves. 
Rácz Juliánná rk. 40 éves. Tercsi Mihály 
rk. 1 napos. Tormási Judit ref. 13 éves. 
E Nagy István rk. 27 éves. Steinherz 
Ilona izr. 21 órás. Tahonyi József rk. 41 
éves. Beke Ferencné szül. Veszelovszki 
Teréz rk. 30 éves. Kocsák Margit rk. 18 
éves.

Kihirdettettek. Hajnal Hamar Sán­
dor rk. Szabó Mária rk. Szabó László rk. 
Szabó Rozália rk. Petényi Imre rk. Mol­
nár Erzsébet rk. Juhász András rk. Szabó 
Sára rk. Csorba Ferenc rk. Faragó Mag­
dolna rk Szelei Mihály rk. Cs Tóth 
Mária rk. Balanyi Mihály rk. Horváth 
Erzsébet rk. Szabó Mihály rk. Krajner 
Sára rk. Molnár Mihály rk. Fazekas Ju­
liánná rk Almási György rk. Tóth Ro­
zália rk. Puskás Kálmán ref. Bodac Jusz­
tina ref. Dömötör Mihály rk. Zsoldos 
Teréz rk. Vörös Lajos ref. Király Vero­
nika rk.

Házasságot kötöttek. Oláh János 
István rk. Tanké Juliánná rk. Pólyák Mi­
hály ik Vég Lukács Mária rk. Kecske­
méti Ferenc rk. Pataki Erzsébet rk. Tóth 
Pál rk. Madari Mária rk.

Földbirtok és szőlő eladás.
Puszta Borbánon néhai Scbwarz Ignátz 601 
hold kitűnő minőségű szántóföldje 
fekete és barna homok és 60 hold első­
rendű fajszölö, megfelelő épületekkel 
es berendezéssel akár egészben, akár 
kisebb részletekben a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett azonnal eladatik. — 
Ugyanott eladó: 20 darab fejős tehén ; 
Nagyobb mennyiségű takarmányrépa eladó; 
(mm. 60 krajcár) 1 gő, cséplő garnitúra 6 
lóerős Nicholson gyártmány, 16 darab 
40—59 hliteres boroshordó és több kisebb 
boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgy.ir­
táshoz szükséges berendezések. Ajánlat 
tehető még a következő ingatlanokra: 
Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló 
házra és a Libasoron levő hizlalótelep 
és lakóházra A részletes feltételek, akár 
a helyszínén Puszta Borbáson, akár Kecs­
keméten Széchenyi tér 15 szám alatt 
bármikor megtudhatók. Telephon 78. sz. 
Szemere Testvérek Szécbenyi-ter 15. az.

Gé^osztáM "jES GÉPJAVÍTÓ MŰHELYI! Rézmüvesosztály
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari réztistök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér: 
Pernietezögépgyartas t .»• «• Sí
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Máriavárosi állomáson
Elsőrendű 2-szer mosott Őstraui 
kovács-szén métermázsánként4 
kor., Porosz kocka-szén 3 kor. 80 fii!., 
diókoksz 4 kor. 60 fill.; tölgyhasáb 
tűzifa ölenként 32 kor.-ért kapható.

Telefon 173.
E*»v  bútorozott 

vutoai sac"ba esetleg 
előszobával kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi kis utca 
64. szám alatt. 297

Egy jó forgalmú 
borbély- és fodrász-üzlet V

— családi ügy miatt —
olcson eladó, — azonnal átvehető.

Cim a kiadóhivatalban. 298

Önkéntes árverés.
Balloszögben a helvetiai állomástól 10 percre 
Jenei tanár úr és a Szövetkezeti szőlő­
telep szomszédságában) lévő 14 kát hold 
birtokom (felerészben szőlő, Merészben 
szántóföld) folyó januar ho 18 an délelőtt 10 
oraker a helyszínen tartandó önkéntes ár 
veres útján egészben vagy részletekben 
eladom Uzv. Szemerey Zsigmondne. 304

Eladó fííszerúzlet.
Egy jóforgalmu füszerüzlet, a legforgal­
masabb helyen, más vállalat miatt — 
azonnal eladó. Cim Neu Jakab. Sörház 
sor 15. szám. 348

Magános úr
kévés tagból álló családnak egy’ szoba*  
konyha es kamrából álló lakást ad 
kiszolgálásért. — Gyermektelen család 
előnyben részesül. Jelentkezni lehet e 
lap kiadóhivatalában, ahol a cim meg­
tudható. 361

Lakodalmi borok
különböző választékban, kishordókkal is 
kaphatók III. tized, Könyök-utca 106. 
es 107. számok között levő szám nél­
küli házban, ahol kapuoszlopok is

kaphatok. 343

V árosf ölcLjén
£eak István úr birtokán 7 kúp egészséges jó 
kukoricaszár, 4 öl törek, 4 öl tiszta búza- 
szalma — takarmánynak — ottani ete­
tésre olcson eladó. Szálkái Lászlóval lehet 

értekezni ugyanott. 347

Házeladás.
1\ . tized, Trtlfái-kis-útCH 318. számú sarok 
ház, mely üzlethelyiségnek vagy gazdái 
kodénak kiválóan alkalmas, szabadkézből 
eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdo­
nossal. 315

Tüzelő anyagok elárúsitása I
Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ­
ződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között. 
Szi vés pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel: 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utczfi 151. saját ház. 
Telefon 23. |tdT Telefonon is elfogad megrendeléseket. Telefon 23.

VsÁsr IV. tized, Kakas-utcii 
UiaUV uaiia 477. számú ház, inelv 
áll 2 szoba, 2 konyái, 2 nagy kamra, 2 
istálló és pincéből, tágas udvar, hizlaló és 
jó kuttal, kerttel — kedvező fizetési félté 
telekkel — szabadkézből eladó. Ugyanott 
lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Eladó, esetleg kiadó ház.
Csongrádi-nagy-útca 114. szám alatti 
Csilléry ház, mely áll hat szoba, üve­
gezett folyosó, megfelelő mellékhelyi­
ségekből, kocsi-szinek, házmesteri lakás 
stb két udvarral eladó, esetleg két 
részben is kiadó. 329

Kiadó ül i lakás. ” 
Csorba Mihály tulajdonát képező IV-ik 
tized, Nagykőrösi utca 16 ik sz. alatti 
háznál egy utcai lakás, mely áll 3 
egymásba nyíló nagy szobából és hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből, folyó évi 
május hó elsejére kiadó. Hivatalos 
helyiségeknek igen alkalmas. 
Bővebb értesítés a helyszínen nyerhető.

Hazvszstőnői 
állást keres 

csinos intelligens úri leány7: I\. tized, 
Borz-utca 245. szám alatt. 36?

Kiadó lakás.
Egy modern úri lakas a piachoz igen 
közel, mellekhelj iségekkel — esetleg 
istállóval — teljesen külön udvarral, 
május hó I töl kiadó Felvilágosítás dr. 
Fodor Sándor ügyvédnél kapható. 334

{Elado ház.
IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa 
utca sarok. Győré fele üzlethelyiség fűszer­
üzletnek, vagy bormérésre igen alkalmas 
hely eladó; értekezni lehel Gyenes Elekkel, 
Széles utca 40. számú hazánál. 314

Szén vásárló közönség figyelmébe 
A szénvásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az áltálunk képviselt 
Varpalotai Ipartelepek részvénytársaság 

szalon brikett szenére, 
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — métermazsanként 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként 1 kraj­
cárért árusítunk, — esetleg házhoz is 
Szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz­
daságos fűtő anyag s tekintve, hogy’ az 
semmi szurkot, vagy’ kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű és ta- 
karekossagi szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe, Kecskemét,
ZZa.la.si-rxa.g-5r-u.tcza. 1-4.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az ÓLLÁ gummigyar 
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Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza úr drogueriajában.

tucatonként. —
Orvosilag

OLLA

ható az or­

ákban

Quminl külön 
legessóg A tudó- 

mai állása
szerint bebizo­
nyított legjobb 
létező Gu in mi 
óvszer — Kap­

szág minden 
gyógy táraiban 
es drogéri­

Által ajánlva.—. 
Kétévi jótállás 
minden dara­
bért. Ara 4. 
6 es 8 kor.

megvizsgálva.

956/1910 szám.

Hirdetmény.
A Szolnoki közön építendő uj honvéd 

lovassági laktanya elhelyezéséhez szük­
séges Kincses Imre és neje, Sullai Za 
kariás és neje, Kovács József es neje, 
Gál István és neje, özv. Sárközi Sán- 
dorné, Kosa László s gyermekei, Nagy 
Sándor, Nagy Lajosné és Kelemen Já- 
nosné, özv. Kara Pálné, Fruktusz János, 
Nagy Pál és neje, B. Hajagos János és 
neje, özv. Székely Sándorné es gyer­
mekei, özv. Batka Miklósné,Villám Imre, 
Villám István, Mester László, Szabó 
János és neje, Varga Mihály’ és neje, 

j Molnár József és neje és Czeizler Lajos 
í és neje tu/a/dűJiaf képező területből kisajátí­

taná) reszekre nézve az 1881. évi 41. 
tc.-ben körülírt kisajátítási eljárás meg 
tartására Bagi László h. polgármester 

j mint elnök, Pacsu Mihály és Kovács Sán- 
I dór bizottsági tagok és dr. Dömötör La 
j jós aljegyzőből álló bizottság küldetvén 
i ki, a városi tanács a közigazgatási bi­

zottság 627/kb. 909. számú határo 
zata folytán értesíti az érdekelt feleket, 
hogy a tárgyalás a városi székház 
bizottsági termében 1910. évi február 
8-án s következő napjain délelőtti 9 
orakor fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva az összes 
j érdekeltek, ho^yr a tárgyalás megtar- 
j tasára kiküldött bizottság előtt a meg- 
i jelölt helyen és időben, személyesen 
i vagy szabályszerűen igazolt megbízot­

taik által annál inkább jelenjenek meg, 
mert a bizottság a kisajátitási terv és 
összeírás megállapítása iránt akkor is 
érdemileg fog határozni, ha a tárgyalá­
son az érdekeltek közül senki sem je­
lenik meg

Egyidejűleg értesittetnek az érde­
keltek, hogy7 a kisajátitasi terv és ősz- 
szeirás a városi székházban Mészáros 
József tanácsnok hivatalos helyiségében 
közszemlére kitéve van, s az érdekeltek 
a hivatalos órák alatt bármikor meg­
tekinthetik.

Kecskeméten, 1910. évi január ho 
13-ik napján tartott tanácsülésből.
Stringovits Mészáros

jegyző. tanácsnok

Eladó vagy kiadó
modern 6 szobás utcai lakás, kényelemmel, 
kocsiszín, 8 lóra istálló mellékhelyiségek 
február, esetleg május 1 ere, a város leg­
forgalmasabb helyén; továbbá külön 2 
igen csinos udvari szoba, ügyvédi vagy 
orvosi irodának, alkalmas. Azonkívül eladó 
rosta szánkó, kocsi, lámpák s egyéb haszná­
lati tárgyak. Értekezhetni néhai dr. Hantho 
István örököseivel II. tized, Széchenyi-tér 

9. szám alatt. 362

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomtató-műhelyében 1910.


